

■热钱追踪
机构资金谨慎依旧
弱势平衡面临挑战

□智多盈投资余凯

本周一市场延续了上周五的暴跌行情继续大幅下挫，之后的四个交易日，上证指数在仅有 106 点的波动区间内窄幅震荡整理，K 线留下了罕见的并列的四颗红星，同时两市成交量明显萎缩，周五更是再度创下 2007 年以来的单日地量，表明市场在经历了新一轮杀跌后进入了短期的弱势平衡当中。

本周市场一个最大的特点就是地量频现，说明投资者参与市场的热情已经降至冰点，人气极度衰竭。地量的反复出现，说明大资金对目前的市场依然谨慎，没有进场意愿。指数出现窄幅盘整的主要原因是权重股按兵不动，但这并不妨碍个股的继续下行，虽然其中的个别品种周末出现了不同程度的反弹，但大部分个股仍无起色。同时，本轮调整行情中跌幅偏小的强势股近期开始补跌，似乎在提醒投资者，熊市中没有避风港。我们也看到，本周市场出现了一些局部热点，如有色金属、钢铁、水务等，但其持续性都不理想，操作的难度很大，不仅没有明显的赚钱效应，甚至面临着短线追高被套的风险。

仅仅过了半年的时间，市场曾经津津乐道的支撑牛市行情的主要理由——流动性过剩目前已经踪迹全无，相反，越发紧缩的资金让市场难以继之。本周中国人民银行公布的 7 月份金融运行数据显示，居民资金持续向储蓄存款回流，表明居民的投资意愿已大大降低，而央行本周加大资金回笼的力度，则表明从紧的货币政策不会有大的改变。

本月是今年大小非解禁的高峰，虽然其中已有许多大小非自愿延长了禁售期，本周国资委也对国有股减持问题做出了表态，向市场释放了积极的信号，但截至目前为止，全流通之后国资控股比例究竟如何仍然没有十分明确的界定。随着本周中信证券的全面解禁，下周宝钢股份的正式全流通以及大盘股中国南车的上市，对市场的资金面将是一个严峻的考验，短期的弱势平衡也将受到挑战。

另外，近期外资持续流出也是造成市场下跌的另一原因。对此市场心理产生了较大的影响。一个多月来，人民币一改上半年的加速升值之势，出现了明显的回落，从政府放松部分产品出口的政策导向上也可看出，人民币继续大幅升值的可能性较小。同时，随着宏观调控效果的显现，CPI 已连续三月出现回落，加息的预期已基本消失，人民币对外资的吸引力开始降低。虽然我们不能将股市的下跌完全归罪于热钱的流出，但在没有增量资金入市的同时，部分外资的撤离无疑会对市场的资金面产生压力。

应该说，近期市场的持续下跌也在一定程度上消化了悲观的预期，但是在市场信心恢复之前，投资者对利空消息的过度反应，仍具有一定的杀伤力。那么，短期弱势平衡能够否被打破，只有拭目以待。

产业新热点或成市场兴奋点

□渤海投资研究所 秦沫

有望成为 A 股市场一个新的兴奋点，从而牵引着 A 股市场的活跃走势。

这主要体现在两点，一是产业动向所带来得投资机会，这不仅仅指的电力股、水务股，而且还包括钢铁股，其中电力股的投资机会主要体现在水电、电网股以及对电价相对敏感的大型发电集团，比如国电电力、国投电力等。而水务股由于水价上涨的不确定性，因此，主要体现在拥有污水处理业务的个股，叠加资源的前景相对确定，可跟踪。而钢铁股的投资机会则主要体现在资产整合预期和产业链相对完善的个股身上，尤其是攀钢系的攀钢空间以及西宁特钢、凌钢股份拥有铁矿石等上游资源优势的钢铁股。

二是题材主题股，这主要涉及两方面，一方面是半年报权题材股，主要是以中小板块次新股、新股为主，因为此类个股股小、成长性高，不排除在半年报出现含权预期的可能性，故拓邦电子、浙富股份、步步高、海陆重工等成长性明显的新股、次新股投资机会不错。另一方面则是体现在上海本地股中，近期上海本地股面临着诸多积极的信息，比如游资热钱从奥运概念股退出后，有打造世博概念股的趋势。再比如迪士尼概念股的龙头品种推陈出新，不时出现新的龙头品种，从而赋予该板块新的做多动能。另外，上海本地股也面临着产业整合等诸多发展机遇，从而使得上海本地股在近期反复活跃，建议投资者密切关注长江投资、亚通股份等题材丰富的品种。

■下周主打

3G 通信：产业面临发展机遇

□银河证券

络将逐步建设。因此，这将为国内 TD 电信设备企业带来难得的发展机遇。建议投资者关注板块中的龙头企业，长江通信(600345)公司将是全国最大的光纤光缆生产基地，具备规模化生产光预制棒、光纤光缆的完整产业链。第三代移动通信牌照的发放和光纤到户的大规模展开将为公司创造良好发展环境，公司成长空间巨大。二级市场上，该股股流通盘不到 1 亿股，业绩较好，近期随大盘调整到位，存在强烈反弹需求，后市上升空间值得期待，投资者可适当关注。

铁路板块：短线将有表现机会

□中信金通证券

随着中国南车的上市，我们不妨关注一下铁路板块的机会，预计该板块有短暂表现机会。从行业看，铁路运输是我国主要运输方式中最具具有垄断性质的行业之一，业内竞争并不激烈。由于我国具有幅员辽阔人口众多的良好条件，预计随着价格改革和经营体制改革的推进，相当部分铁路线经营企业即可获取良好的利润回报。

从相关今年上半年数据看，我国铁路完成货物发送量 16.5 亿吨，同比增长 7.1%；完成货运周转量 12568.7 亿吨公里，同比增长 5.5%。同时，随着宏观经济形势的显露，CPI 已连续三月出现回落，加息的预期已基本消失，人民币对外资的吸引力开始降低。虽然我们不能将股市的下跌完全归罪于热钱的流出，但在没有增量资金入市的同时，部分外资的撤离无疑会对市场的资金面产生压力。

应该说，近期市场的持续下跌也在一定程度上消化了悲观的预期，但是在市场信心恢复之前，投资者对利空消息的过度反应，仍具有一定的杀伤力。那么，短期弱势平衡能够否被打破，只有拭目以待。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
高校概念	15	6.39	27.85	0.2438	紫光股份(000938)	230982.3	-78.73
IPTV概念	5	14.97	35.52	0.4470	华侨城 A(000069)	266129.2	-78.32
三通概念	5	10.04	22.30	0.4502	白云机场(600004)	116412.2	-25.48
有色金属	60	9.63	18.28	0.5291	上风高科(000967)	163069.7	-1.90
稀缺资源	24	17.39	26.03	0.6657	包钢稀土(600111)	62140.1	-5.18
农业	72	9.24	52.03	0.1739	登海种业(002041)	159101.9	-6.29
科技创新	24	11.22	27.19	0.4060	兰州黄河(000929)	244173	-6.35
民营概念	14	7.45	25.88	0.2880	风华高科(000636)	347620.6	-9.46
深圳本地股	88	12.53	18.38	0.7133	深圳机场(000089)	229957.4	-12.22
水运业	20	6.64	17.71	0.3974	亚通股份(600692)	354648.2	-13.12
上证 50	50	7.59	18.70	0.3920	上海机场(600009)	420092.9	-13.24
电力	72	7.40	20.80	0.3548	粤水电(002060)	842369.2	-13.44
化肥	23	18.08	36.55	0.4910	诺普信(002215)	274792.4	-13.82
航空	15	7.90	23.41	0.3226	白云机场(600004)	426007.3	-14.19
中药	30	8.91	27.61	0.3246	白云山 A(000522)	227617.5	-14.21
软件信息	52	9.55	38.37	0.2611	海南高速(000986)	529194.2	-14.79
金融	28	5.85	18.09	0.3069	中信银行(601998)	259761.8	-15.59
环保	41	7.92	30.39	0.2597	合加资源(000826)	663975.7	-15.69
复星系	3	11.05	21.47	0.5166	复星医药(600196)	56880.3	-16.14
食品	52	17.84	41.33	0.4349	兰州黄河(000929)	690632.6	-17.08
可转债	102	9.32	17.27	0.5523	白云机场(600004)	404813.5	-17.19
中小企业板	183	11.92	31.27	0.3812	江特电机(002176)	1173361.8	-17.32
电力设备	38	12.98	33.66	0.3840	思源电气(002028)	474428	-17.56
上证 180	180	7.88	19.32	0.3940	白云机场(600004)	779470.3	-17.58
交通运输	67	6.84	18.35	0.3793	白云机场(600004)	1190271.7	-17.78

►本周热点概念股点评：

►农业板块：市场对农产品需求的不断上升，而供给没有相应提高，这使得粮食及各农产品价格的持续走高，这使得农业板块近期持续受到众多投资者的关注，本周成交量同比小幅回落，其中登海种业(002041)涨幅较好，逆势上涨了 6.38%，未来由于国家对农业发展持续给予政策支持，将进一步推动农业板块的快速发展，龙头企业值得关注。

►电力板块：随着电力需求的稳步增长，使得电力供给瓶颈尤显突出，这使得电力板块近期受到市场的关注，受市场影响本周成交量有所回落，其中粤水电(002060)上涨了 11.19%。未来国家或将给予水电补贴，电价也有进一步上调空间，再加上随着长江电力等上市大幕拉开，电力业的行业整合及资产重组预期强烈，相关品种将直接受益。

►房地产板块：房地产板块的一路下跌使得估值风险极大释放，使得该板块受到投资者的关注，但是成交量同比大幅回落，其中的长江投资(600119)表现较好，涨幅达到了 21.55%。未来该板块少数优质龙头企业在品牌、实力等方面拥有优势，有望在未来的行业洗牌中脱颖而出，业绩的成长性有望持续得到体现。(港澳资讯 陈伟)

行情弱势尚难改观 逢低挖掘商业板块

□九鼎德盛肖航

近期 A 股破位下跌，而导致 A 股重挫的原因之一仍然是周期性行业的股票的重挫，比如有色、钢铁、地产等行业权重品种的大幅度杀跌。通过市场的调整，一些非周期行业的公司股票面临较好的挖掘机会，商业板块作为弱周期行业的代表品种，在 CPI 仍处高位区域、PPI 不断上涨等对经济周期影响较大等因素的影响下，其防御性品种正为机构所关注，而作为弱周期行业具备防御特征的部分优质商业类上市公司，其估值优势已经开始重新体现。笔者研究认为，商业零售行业作为非周期性行业，具有经营平稳、受宏观经济影响较小的特征，防御特色下 A 股的投资策略不妨积极挖掘商业百货板块的投资机会。

从近年来社会消费品零售总额变化来看，商业百货行业明显处于增长周期，2007 年全年社会消费品零售总额达到 89210.0 亿元，比上年增长 16.8%。2008 年上半年，社会消费品零售总额 51043 亿元，同比增长 21.4%。而国家统计局最新 2008 年 7 月份社会消费品零售总额 8629 亿元，同比增长 23.3%。从全年形势来看，超过去年实现双位数的增长基本成为定局。从这些数据研究来看，商业发展趋势良好，各细分行业、各业态都取得了不错的发展。分析认为，今年以来，百货、购物中心业态成为消费升级的直接受益者。消费升级带动我国

百货业走出了经营低谷，也促进了我国百货业实现了由传统百货向现代百货的转型。现代百货以销售品牌服装、化妆品和珠宝首饰等时尚化、潮流化和精品化产品为主，重新积聚了人气，将成为最能满足居民消费结构升级趋势的零售业态。在我国居民消费结构升级的带动下，在可预期的未来 5—10 年，百货业将迎来新一轮的黄金发展期，行业发展前景广阔。

从商业板块来看，在今年二季度基金季报中，基金重仓股在行业配置上加大了商业弱周期行业的配置，大市值的主流板块如金融地产和有色被基金调配成小市值的医药和商业股，多位基金经理下半投资策略中表达了对商业百货股的看法。研究认为，商业板块需要从相对估值、地区竞争优势和自身竞争力等因素通盘考虑，而挖掘的重点笔者认为，从目前深沪 A 股 51 家商业百货类公司而言，并非所有公司均面临较好的机会，那些长年经营业绩稳定、股东回报较好的品种是投资者应重点挖掘的，从商业百货板块经营特色角度来说，商业板块中各细分行业、各业态的估值优势与前景不一，笔者看好超市连锁业态、专业店业态等相关公司品种，比如股价经过连续调整而作为国内最大的商业零售企业之一，店铺分布于全国各地，具有较强的品牌优势的华联股份、家电连锁经营类的苏宁电器、步步高等均应重点关注，笔者认为，给予“增持”的投资评级。

研究报告·机构投资评级

2008.8.17 星期日 责任编辑：陈剑立 美编：黄正

国泰君安研究报告认为：

市场正逐渐进入可买入区域

目前的市场博弈有两个层面：一是市场和管理层的博弈。本轮 6 月底开始的反弹最大的支持是超跌反弹和市场在奥运维稳环境下对管理层政策的预期。但是随着奥运会的召开，管理层的政策迟迟不出，市场耐心渐渐被消磨，暴跌也是市场的一面的反映。二是市场投资者之间的博弈。这轮反弹最

要的领涨板块是房地产和银行，而这两个行业的形势都非常严峻。投资者选择这两个行业作为突破口主要是因为：1、流动性好；2、前期下跌多，估值低；3、波动性大，弹性好。这些理由其实暗含着这些投资者并不长期看好股市，只是短期去做反弹，这些投机性很强的资金必然导致加大市场的波动。从空

间上来看，目前市场的估值已然不贵，已反映相当部分的负面预期，正逐渐进入可买入区域。但时间上来看，基本面仍在恶化，政策推出的时机和力度也难以预测，市场没有上涨的理由。总的来看 8—9 月，市场将进一步下跌，不过随着估值的下降和经济政策的进一步放松，将迎来较大的反弹机会。

海通证券研究报告认为：

公司盈利预测可能在第三季度“触底”

数据显示，我国原材料价格指数和 PPI 之间的差距、上市公司主营业务利润率呈现出一定程度反相关关系。今年以来，我国原材料价格指数与 PPI 指数之差的持续扩大趋势，在一定程度上成为 A 股公司今年半年报总体业绩增速放缓的主要诱因之一。由于全部 A 股公司盈利能力波动方向与 A 股公司制造业板块的总体盈利能力波

动方向基本一致，因此，全部 A 股公司的平均 ROA 波动方向与我国 GDP 增速的变化趋势存在正向相关关系。今年上半年以来，我国原材料价格指数与 PPI 指数之差的持续放缓，在一定程度上成为 A 股公司今年半年报总体业绩增速放缓的另一重要诱因。2008 上半年 A 股公司业绩增速很可能与市场预期基本一致，实际业绩增速显著好与或显著差于市场一致预期的可能性都不

银河证券研究报告认为：

通胀压力减缓 市场孕育反弹

由于担心奥运会后维稳政策会发生变化，近期 A 股大幅下挫，但是市场环境正在发生变化，大盘存在着反弹的要求，主要基于以下几个方面的原因：一是国内通胀压力趋缓，下半年 CPI 会有明显的回落。二是输入性通胀压力全面减轻，油价的回落可能会持续，国际农产品市场也是惨不忍睹，玉米价格下跌则与能源价格互相影响，输入性通胀

带给我国经济的压力将全面减轻。三是随着通胀压力不断减缓，调控将更注重保持经济的稳定增长，企业面临的资金压力可能会逐步趋缓。四是中枢表现会好于市场上的悲观预期 10—15% 的增长水平。但是，市场连绵的疲弱表现使得投资者信心缺失，指数的反弹面临一些不利因素：一是资金供应未改变，市场资金以存量资金为主；资金需求方面，发行、再融资速度依然较快。二是奥运会结束后，管理层对市场的态度会不会发生改变成为投资者的忧虑之一。三是市场对经济下滑风险的担心依然存在。短期内市场孕育着反弹的要求，但是不利因素会制约反弹的高度。投资者适宜采取从下而上的择股策略，选择具有良好成长性的个股，以成长性对抗不确定性。

渤海证券研究报告认为：

耐心等待市场“纠偏”的产生

高涨的 PPI 通过对 CPI 的传导而使其增速回落的速度减缓，但是由于目前国内对多种商品的价格管制将是这一作用有所弱化，同时考虑到包括原油等在内的国际大宗商品价格的持续回落，未来我国的通胀压力将逐步缓解。根据波浪理论，2001 年市场的牛市顶点 2100—2200 点之间将具有较强的支撑基础，而且如果近期市场

的要求。另外，从时间上来看，奥运会结束前后同样是“维稳”的重要时间段，因此，预期下周展开反弹的可能性较大。

近期市场活跃的热点，如钢铁、有色金属、农产品等板块，虽然由于其低估值水平或相关产品的期货价格出现大幅反弹，但上述板块也难以抵御市场整体的调整，活跃的持续性预期较差。因此，在操作上投资者仍宜多看少动，保持谨慎。

申银万国研究报告认为：

四季度企业利润增长率将回升